

**ФЕДЕРАЦИЯ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ
СОЮЗ
«КРАСНОДАРСКОЕ КРАЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ»**

**XXXI КОНФЕРЕНЦИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

05.09.2024 г.

г. Краснодар

N 31-08

Об отчете Совета Союза
«Краснодарское краевое объединение
организаций профсоюзов» о
деятельности по выполнению решений
XXIX Конференции Краснодарского
краевого объединения организаций
профсоюзов

Рассмотрев отчет Совета Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» о деятельности по выполнению решений XXIX Конференции Краснодарского краевого объединения организаций профсоюзов, XXXI Конференция Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» отмечает, что отчетный период характеризовался сложными условиями, вызванными пандемией коронавирусной инфекции и внешнеэкономическим давлением со стороны недружественных государств в связи с проведением специальной военной операции.

Отвечая этим вызовам, Краснодарское краевое профобъединение продолжило деятельность, направленную на защиту прав и интересов людей труда. Профсоюзы края стремились обеспечить стабильность в обществе и трудовых коллективах, добивались сохранения и повышения жизненного уровня трудящихся и их семей, своевременности оплаты труда, боролись за увеличение реальной заработной платы работников, за безопасные условия труда и достойные рабочие места, выступали за повышение эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, развитие системы доступных и бесплатных социальных услуг.

Решение стоящих перед профсоюзами задач основывалось на принципах социального партнерства. За период 2019-2023 годов с активным участием Краснодарского краевого профобъединения разрабатывались и заключались краевые трехсторонние Соглашения на 2020-2022 и 2023-2025 годы между администрацией края, Союзом «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов», Ассоциацией «Объединение работодателей Краснодарского края», где предусмотрены обязательства трех сторон по реализации социально-экономической политики, ориентированной на создание

условий для роста числа высокопроизводительных рабочих мест; на активное стимулирование внутреннего спроса за счет повышения качества и уровня жизни населения; на стабильную занятость и рост заработной платы, на безопасность рабочих мест и расширение возможностей профессионального роста работников; на защиту трудовых и социальных гарантий.

Очередной ступенью в развитии социального партнерства стало принятие в отчетном периоде Регионального соглашения о минимальной заработной плате на 2022-2024 годы, которым установлена минимальная заработная плата в организациях внебюджетного сектора в размере 1,05 МРОТ без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат.

Это сыграло существенную роль в повышении средней заработной платы в крае. За отчетный период она выросла на 61 процент и к началу 2024 года составила 58 256 рублей. Минимальная заработная плата в бюджетной сфере повысилась на 12%.

На 31 декабря 2023 года в крае действовали 200 соглашений, из них 2 региональных, 43 территориальных, 131 территориальное отраслевое и 21 краевое отраслевое соглашения.

В хозяйствующих субъектах края заключены 17154 коллективных договора. 98 процентов профсоюзных организаций, в которых состоят на учете 97,1% членов профсоюзов, защищены действием коллективных договоров.

В целом по краю общая сумма затрат на реализацию обязательств коллективных договоров за 2019-2023 годы составила около 22 млрд рублей. Через систему социального партнерства профсоюзы добились направления работодателями на оздоровление семей членов профсоюзов более 2,787 млрд рублей, в том числе более 1,015 млрд рублей - на оздоровление детей. Профсоюзы выделили на оздоровление более 296 млн рублей, то есть около 10 процентов. В крае сохранены бесплатное предоставление путевок детям отдельных категорий и получение родителями частичной компенсации стоимости самостоятельно приобретенных путевок.

Профсоюзные организации края продолжают оставаться одними из самых активных участников программы «Профсоюзная путевка», по которой для членов профсоюзов и их семей предоставляется 20-ти процентная скидка в профсоюзные здравницы. За отчетный период отдохнули и оздоровились по программе около 5,5 тысяч членов профсоюзов с экономией денежных средств более 34 млн рублей. Кроме того, в АО «Санаторий «Маяк» (г.Анапа) бесплатно прошли оздоровление 215 членов профсоюзов и членов их семей.

Продолжалась интенсивная работа профсоюзных организаций по решению проблем охраны труда. Финансирование мероприятий коллективных договоров и соглашений в организациях края за отчетный период возросло на 13,7 процентов и составило в 2023 году 8,3 млрд рублей. За счет средств Фонда

социального страхования реализовано мер предупреждения производственного травматизма на сумму 1,46 млрд рублей. Осуществляя защитные функции, технической инспекцией труда профсоюзов края проведено 1333 проверки в организациях с профсоюзным членством, выявлено и устранено более 7337 нарушений норм и правил охраны труда. За истекший период удалось снизить на 5% численность пострадавших от производственных травм, а число несчастных случаев со смертельным исходом – на 6,7 %.

Краснодарское краевое профобъединение, краевые организации профсоюзов в отчетном периоде целенаправленно и систематически осуществляли правозащитную деятельность и применяли все предусмотренные законом формы и способы осуществления профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений. Проведена правовая экспертиза 1393 проектов законов и иных нормативных правовых актов, оказана правовая помощь в разработке и экспертизе 14 435 коллективных договоров, соглашений и иных локальных нормативных актов.

За период с 2019 по 2023 годы профсоюзами проведено 11 608 проверок соблюдения работодателями трудового законодательства, выявлено 34 010 нарушений, направлено 1 517 представлений работодателям. По результатам проверок ежегодно более 90% выявленных нарушений работодателями устранялось.

В профсоюзные организации поступило 57614 обращений за помощью и консультациями. По обращениям членов профсоюзов составлено 917 исковых заявлений в суд, из них удовлетворено 86 процентов. Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы профсоюзов на Кубани за пять последних лет составила более 1,7 млрд рублей.

В отчетный период проводился мониторинг ситуации с задолженностью по выплате заработной платы. Основная часть организаций - должников не имела первичных профсоюзных организаций. По результатам работы совместно с администрацией края, краевой прокуратурой и Государственной инспекцией труда труженикам Кубани возвращено 1,7 млрд рублей.

В отчетном периоде продолжалась работа по организационному и финансовому укреплению профсоюзных организаций, реализации кадровой и молодежной политики. Создана 251 новая первичная профсоюзная организация, принято в профсоюзы 309 881 новых членов. Произошло объединение двух краевых организаций профсоюзов: работников рыбного хозяйства и работников пищевой и перерабатывающей промышленности в Краснодарскую краевую территориальную организацию профсоюза работников рыбного хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности.

Придерживаясь главного принципа профсоюзов — солидарности, Краснодарское краевое профобъединение и его членские организации принимали участие во всех Всероссийских акциях под эгидой ФНПР, в том числе 1 Мая и 7 октября — во Всемирный день коллективных действий профсоюзов за достойный труд. В акциях приняли участие более 2,85 млн. человек.

Реализация молодежной политики, активное вовлечение молодых людей в профсоюзную деятельность, коллективные акции солидарности привели к тому, что каждый третий член профсоюзов и каждый четвертый профсоюзный активист — это молодой человек в возрасте до 35 лет.

Продолжалось формирование и целевая подготовка единственного кадрового резерва, обучение и повышение квалификации профсоюзных лидеров всех уровней в рамках единого образовательного пространства профсоюзов. Всеми формами профсоюзного обучения на базе НЧОУ ДПО «Северо-Кавказский региональный учебный центр» было охвачено более 21,8 тыс. человек профсоюзных кадров и актива.

Особую роль в период пандемии новой коронавирусной инфекции сыграл сайт краевого профобъединения, запущенный с обновленным дизайном, техническими функциями и возможностями в ноябре 2017 года. На сайте работала «горячая линия», предоставлявшая членам профсоюзов оперативную информацию по всем интересующим вопросам. Его посещаемость в 2020 году выросла практически в три раза и достигла 100 тысяч человек за год.

С 2020 года активно развиваются страницы Краснодарского краевого профобъединения в социальных сетях, таких как ВКонтакте и Telegram. На Telegram-канал профобъединения подписалось больше 1600 пользователей. Страница ВКонтакте превысила отметку в 1800 подписчиков.

Важнейшим информационным пространством профсоюзов Кубани остается газета «Человек труда», издаваемая с 1990 года. Газета ориентирована на профсоюзный актив, социальных партнеров, жителей края. Тираж профсоюзной газеты составляет более 5 тысяч экземпляров.

Важные шаги предприняты для повышения эффективности использования профсоюзного имущества. За последние пять лет на ремонт и содержание основных средств профобъединения направлено 57,77 млн. рублей, уплачено налогов в бюджеты всех уровней на общую сумму 88,16 млн. рублей, на уставную деятельность краевым организациям профсоюзов и профобъединению направлено 5,9 млн. рублей из дивидендов, поступивших от здравниц с долей собственности профобъединения. Проведены ремонты номерного фонда в ПЧЛОУ «Санаторий «Кавказ», на базе отдыха «Приморская» в поселке Новомихайловском Туапсинского района, введен в эксплуатацию оздоровительный комплекс с бассейном в ЗАО «Санаторий «Ейск». Все это

существенно расширило возможности для реализации программы «Профсоюзная путевка».

Краснодарское краевое профобъединение и краевые организации отраслевых профсоюзов оказали в отчетном периоде гуманитарную поддержку членам профсоюзов, пострадавшим от стихийных бедствий и пандемии коронавирусной инфекции, участникам специальной военной операции и беженцам из зоны специальной военной операции.

На поддержку членов профсоюзов, пострадавших от стихийных бедствий в 2021 и 2023 годах, было собрано и направлено более 2,5 млн рублей, в том числе 500 тыс. рублей, выделенных Федерацией Независимых профсоюзов России.

В целях поддержания здоровья членов профсоюзов, которые в наибольшей степени были задействованы в условиях пандемии коронавирусной инфекции и подвергались риску её заражения, в 2021 году на безвозмездной основе в ПЧЛОУ «Санаторий «Кавказ» (п. Хоста) отдохнули 126 работников медицинских и социальных служб. 500 переселенцев из зоны специальной военной операции прошли оздоровление в ЗАО «Санаторий «Ейск». 36 участников специальной военной операции и членов их семей бесплатно поправили свое здоровье в ЗАО «Санаторий «Ейск» и ПЧЛОУ «Санаторий «Кавказ».

С начала специальной военной операции профсоюзы Краснодарского края собрали более 90 млн. рублей для гуманитарной помощи участникам операции.

Вместе с тем, не нашли своего решения в полном объеме отдельные задачи, поставленные XXIX Конференцией Краснодарского краевого профобъединения. Несмотря на снижение темпов, сохраняется тенденция снижения численности членов профсоюзов.

XXXI Конференция Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать работу Совета Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» за отчетный период удовлетворительной.

2. При выполнении уставных задач Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов», его членских организаций добиваться:

- построения справедливой экономики на основе принципов, изложенных в Программе ФНПР «За справедливую экономику!» и Резолюциях XII съезда ФНПР по ключевым проблемам социально - экономического развития страны и профсоюзного движения России;

- неукоснительного соблюдения работодателями трудовых прав и законных интересов трудящихся, сохранения и повышения уровня заработной платы, социальных гарантий работников организаций края;

- развития системы социального партнерства в сфере труда и усиления роли коллективных договоров и соглашений при регулировании социально-экономических отношений;

- совершенствования нормативно-правовой базы по управлению охраной труда, проведению специальной оценки условий труда, участию профсоюзов в осуществлении общественного контроля за состоянием условий и охраны труда;

- укрепления роли профсоюзов в законотворческом процессе, в том числе путем активного участия представителей профсоюзов в избирательных кампаниях в законодательные (представительные) органы власти всех уровней;

- дальнейшего укрепления организационного единства профсоюзов и профсоюзной солидарности; увеличения профсоюзного членства и активного вовлечения молодежи в деятельность и управление профсоюзных организаций; повышения массовости и эффективности коллективных действий профсоюзов.

3. Установить для членских организаций Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» отчисления на деятельность Краснодарского краевого профобъединения в размере двух процентов от объема собранных членских взносов.

4. Поручить Совету Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» в срок до 15 ноября 2024 года разработать План действий по реализации решений Конференции.

5. Довести материалы и решения Конференции до сведения членов профсоюзов, разместив их в газете «Человек труда» и на официальном сайте Краснодарского краевого профобъединения.

Председатель Краснодарского
краевого профобъединения



С.В. Бессараб